

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.262.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES 11 DE OCTUBRE DE 1950

Precio: 70 céntimos ejemplar

Truman y Mac Arthur se reunirán en un lugar del Pacífico



TRUMAN

La entrevista, a fines de semana y al Oeste de Hawai

WASHINGTON, 10.—El texto de la declaración del Presidente Truman acerca de su próxima conferencia con el general Mac Arthur, dice lo siguiente:

"El general Mac Arthur y yo haremos un rápido viaje durante el próximo fin de semana para encontrarnos en el Pacífico. Le expresaré el aprecio y gratitud del pueblo y el Gobierno de los Estados Unidos por el gran servicio que viene prestando a la paz del mundo. En su calidad de

(CONTINUACION DE TERCERA)

PROTESTA SOVIETICA A LOS ESTADOS UNIDOS

Alega que un aeródromo ruso fué ametrallado por cazas norteamericanos

LONDRES, 10 (URGENTE).—La Oficina de Información soviética ha anunciado que el Gobierno de la URSS ha enviado al de los Estados Unidos una nota de protesta por la "violación de la frontera soviética por aviones norteamericanos".

La nota fué entregada por el viceministro de Asuntos Exteriores, Gromyko, a W. Barbour, ministro consejero de la Embajada norteamericana, ayer, día 9, y cuyo texto es el siguiente:

"El Gobierno de la Unión Soviética considera necesario manifestar lo siguiente a los Estados Unidos: El día 8 de octubre a las 16 horas y 17 minutos (hora local), dos aviones de caza de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos del tipo "Shooting Star F-80" violaron abiertamente la frontera de la Unión Soviética, acercándose en vuelos acrobáticos al aeródromo soviético situado en la costa marítima en la región de Skahay Reshka, a 100 kilómetros de la frontera soviético-coreana, y disparando sus ametralladoras contra el aeródromo. Como resultado de ello los disparos causaron daños a la propiedad del aeródromo.

"En relación con estos actos provocados de la fuerza aérea norteamericana, expresados en la crasa violación de la frontera del Estado de la Unión Soviética por aviones militares norteamericanos y en los disparos a los aeródromos soviéticos, el Gobierno de la URSS formula una enérgica protesta ante el Gobierno de los Estados Unidos. El Gobierno soviético insiste en que se imponga un severo castigo a las personas responsables del ataque al aeródromo soviético y espera del Gobierno de los Estados Unidos que asegure que tomará las medidas necesarias para evitar estos actos provocadores en el futuro.

"El Gobierno soviético considera necesario manifestar que la responsabilidad por las consecuencias de estos actos de parte de la fuerza aérea de los Estados Unidos recae completamente sobre el Gobierno norteamericano."—(EFE).

LA PROTESTA FUE REHUSADA POR EL REPRESENTANTE NORTEAMERICANO

LONDRES, 10.—La Oficina de Información soviética ha manifestado que el representante norteamericano en Moscú, Barbour, rehusó aceptar la nota, declarando que es necesario tratar la cuestión con las Naciones Unidas, por cuanto son sus fuerzas armadas las que están actuando en Corea.

"El señor Gromyko —indicó la Oficina— dijo que los argumentos del señor Barbour carecían totalmente de fundamento, ya que el tem de la nota

(CONTINUA EN TERCERA)



MAC ARTHUR

MUJERES AL FRENTE



Este grupo de mujeres auxiliares de las fuerzas armadas, pertenecientes al Ejército del Sur de Corea, desfilan por las calles de Pusán, después de haber sido perfectamente adiestradas, antes de dirigirse a asumir posiciones en los lugares estratégicos en que actualmente se precisan sus servicios cerca del frente de batalla contra los agresores comunistas.

El rey Leopoldo y su esposa emprendieron viaje a Italia

BRUSELAS, 10.—El rey Leopoldo III y su esposa princesa de Bathy, salieron anoche de Bélgica hacia Italia. La noticia de su marcha no se ha hecho pública hasta hoy. Tampoco se ha dado a conocer el itinerario que van a seguir.—(EFE).

CRONICAS de París y Madrid en cuarta plana

La Asunción de María será proclamada el 1 de noviembre

El Papa definirá el dogma ante el pueblo en la Plaza de San Pedro

CRONICA DEL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 10.— (CRONICA DE LOGOS, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO")

La ceremonia de la proclamación del Dogma de la Asunción se celebrará en la Plaza de San Pedro en la mañana del miércoles día 1 de noviembre, Fiesta de Todos los Santos.

A las seis y media el cortejo papal saldrá del Portón de Bronce. A las nueve el Sumo Pontífice llegará al Trono y el Cardenal decano procederá a la postulación de la Definición. Le responderá personalmente el Papa y a continuación se cantará un "Te Deum", al que, probablemente, seguirá una alocución pontificia en italiano, al final de la cual el Papa dará la bendición.

A las diez empezará la ceremonia dentro de la Basílica, en la que el Padre Santo celebrará un solemne pontifical. Al final, hacia las doce y media, el Sumo Pontífice volverá al Palacio Apostólico a través de la Plaza de San Pedro.

Ya son ocho FILIPINAS se une a los países que piden relaciones con España

NUEVA YORK, 10.—"Filipinas se une a siete Estados hispano-americanos en la petición de que sea revocada la decisión del año 1946 sobre España". Con este título el "New York Times" da cuenta de que Filipinas se ha unido a la petición hecha a la Asamblea General de las Naciones Unidas por Bolivia, Costa Rica, República Dominicana, El Salvador, Honduras, Nicaragua y Perú, para que sea revocada la citada decisión.

El periódico, después de aludir a la reunión celebrada por los jefes de las delegaciones de dichos países, y en las que se refundieron varias propuestas sobre el mismo asunto, y de decir que esta proposición conjunta forma parte de una serie de peticiones formuladas durante los pasados dos meses por los países miembros de las Naciones Unidas y de habla española, añade: "El problema de las relaciones con el Gobierno de España ha sido una constante pesadilla en las sesiones de las Naciones Unidas, y los países americanos se han mostrado cada vez más opuestos a cumplir las disposiciones tomadas contra Madrid, y aprobadas por la Asamblea ante la insistencia, principalmente, de la Unión Soviética."—(EFE).

EL SULTAN de Marruecos, llegó a París

PARIS, 10.—El Sultán de Marruecos, Sidi Mohamed Ben Yusef y el príncipe heredero, Muley Hassan han llegado a París donde permanecerán cuatro días como huéspedes de honor. Los recibieron en la estación del Bosque de Boulogne —del ferrocarril de circunvalación, por la que llegan los Jefes de Estado en visita oficial a París— el presidente Auriol y el Gobierno en pleno.—(EFE).

Continúa el fuego a bordo del "Monte Inchorta"

BILBAO, 10.—En la Naviera propietaria del buque, comunican que el "Monte Inchorta", incendiado a 850 millas del puerto de Halifax (Canadá), llegará hoy, probablemente, a dicho puerto, escoltado por varios remolcadores. La tripulación continúa a bordo colaborando en la extinción del fuego. El "Monte Inchorta" venía con dirección a Bilbao, procedente de Nueva York, con cargamento de maquinaria, aceite lubricante, caucho y otras mercancías.—(CIFRA).

Un niño atropellado y muerto por un automóvil, en Ferrol

EL FERROL, 10.—En el infierno fué atropellado por un automóvil el niño de 4 años Jesús Gómez Liste, siendo trasladado inmediatamente al Sanatorio del Carmen, donde los facultativos le apreciaron la fractura de la base del cráneo, heridas en la región periorbitaria izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Practicada la cura de urgencia fué trasladado al domicilio de sus padres, donde falleció poco después.

El Juzgado instruye las diligencias del caso. Conducía el vehículo causante del atropello, Avaro Fernández de Castro, domiciliado en Narón.

Un jarro de agua fría para los enemigos de España, suponen los documentos publicados por el Departamento de Estado

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

(INFORMACION EN TERCERA PLANA)

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes \$tas 15

Trimestre " 45

Año " 180

PAGO ADELANTADO

LA CORUÑA y sus noticias

DESCARRILÓ el expreso Barcelona-La Coruña

No hubo víctimas

En las primeras horas de la mañana de ayer, descarriló entre las estaciones de Guitiérrez y Aranga el tren expreso Barcelona-La Coruña, que tiene su llegada a nuestra capital a las nueve y diez minutos de la mañana.

La consecuencia del accidente se salieron de la vía la locomotora y tres vagones, sin que, por fortuna, hubiese que lamentar desgracias personales.

La vía quedó interceptada, y los viajeros de dicho tren, así como los del "corto" de Lugo, tuvieron que efectuar transbordo al tren correo que salió de La Coruña a las ocho de la mañana, llegando a nuestra capital poco antes de las seis de la tarde.

A causa del descarrilamiento, el tren expreso de Madrid a La Coruña tuvo que estar detenido hasta las cinco de la tarde, en que quedó expedita la vía, llegando a su punto de destino minutos antes de las ocho y media de la noche. El tren correo de Madrid llegó a La Coruña con ms de una hora de retraso sobre el horario previsto.

El comercio y la industria celebrarán mañana la supresión de la Zona Fiscal

Mañana, en la Sala Olimpia, se celebrará la comida de confraternización con que el comercio y la industria coruñeses festejan la supresión de la Zona de Seguridad Fiscal.

La concurrencia será muy numerosa y entre la misma figurarán autoridades y representaciones de la vida local.

Los organizadores han tenido el acierto, unánimemente elogiado, de hacer partícipe de la mejora que supone tal supresión, a la beneficencia, la cual percibirá el cincuenta por ciento del importe de las tarjetas.

Pérdida

pulsera perdida inscripción 19-3-22 Antonio. Trolebús dirección Monelos 13'15. Gratificarse entrega: Gral. Sanjurjo, 26. Teléfono 3215.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de pases de frontera recibidos en el día de la fecha:
 Don: Leandro Paradelo Varela, Nicolás Díaz Pena, José Ferreira Gómez, Rodolfo Bustelo Otero, José J. Leiro Iglesias, Aurea López Illedo, Angel López Sánchez, María López Sánchez, Dolores Martínez Pazos, Sebastián Montes Soto, Lina Mourinho Sampedro, Andrés Mosquera Veiras, Emiliano Lavandeira Bermúdez, Antonio Araujo Freiria, José Arijón Rama, Concepción Pérez Ramos, José Pérez Rego, María Piñeiro Mosquera, Teresa Pombo Giguey, Hermelinda Rial Bouzas, Pedro Riveiro Martínez, María Rodríguez Canosa, Manuel Romaris García, María Sal-

monte García, Ramón Sixto Canosa, María Soneira Varela, Manuel Puente García, Dossinda Puente Carracedo, Manuela Soto González, Manuel Suárez Barcia Manuel Vaamonde Vaamonde, Josefa Carracedo Vázquez, Manuela Varela, Manuel Vázquez Martínez, José M. Veiras Naveira, Manuel Veloso Antelo, María Marina Veloso Antelo, Manuel Vieites Agra, Juan Garrido Otero, Jesús Villar Tomé, María C. Corzon Varela, María Edesía Brey Vázquez, Jesús Canedo Pumar, Camilo Cardoso Liñares, Manuel Naveiro Tobar, María Pastoriza Souto, Claudina Paz Martínez, José Pereira Ferreiro, Severino Pérez Castiñeira, María M. Pérez Lema, Pedro Pérez Paz, Santiago Soto Allegue, Manuela Fachado Martínez, Dolores Ferreiro, Manuel Framil Varela, Antonio Gómez Roca, María I. Gómez Roca, Antonio González Trillo, Alfonso Gorgal Fernández, Manuel Hérmio Noal, Consuelo Illedo Fuentes, Francisco Leis Martínez, José Leis Paz, Manuel Martínez Martínez, América Corzon Varela, Antonio Doidán Gómez.

Iglesia Parroquial de Santa Lucía

CONGREGACION DE SEÑORAS Y ASOCIACION DE CABALLEROS DEL PILAR

El día 12, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, se celebrarán los siguientes cultos: a las 8 y 9, Misa de Comunión. A las 12, Misa Mayor, cantada por el Coro y Orquesta del señor Bannero.

Quedará de manifiesto S. D. M. a la adoración de los fieles y será velada hasta los ejercicios de la tarde, por Damas y Caballeros del Pilar, en turnos de media hora.

Finalizará el novenario dando a besar una imagen de Nuestra Señora indulgenciada con muchas gracias que tiene concedidas en Zaragoza.

El Pilar es el lugar santificado con la presencia real de la Virgen María para despachar en él favorablemente los ruegos de sus devotos hijos y por la singular prerrogativa de su aparición, por deber de filial gratitud nos obliga a rendirle tributo de ferviente adoración.

La Virgen del Pilar ha sido a través de los siglos el baluarte de nuestra Fe y el símbolo de nuestras glorias y de nuestras tradiciones, vinculándose al fervor religioso de la fiesta del Pilar el amor a la Patria por celebrarse también en este día la fiesta de la Hispanidad.

Se ruega a los católicos coruñeses amantes de la Santísima Virgen, la asistencia a estos cultos, principalmente a velar a Jesús Sacramentado, en acción de gracias por los innumerables favores que nos dispensa por mediación de la Excelsa Patrona de España, implorando la protección para el solar patrio y que nos alcance las tres promesas con que nos ha favorecido.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1
 Nacimientos: María de las Mercedes Díaz Vilañán, Elena María Alvarez Fontenla-Gayoso, María de los Dolores Díaz López, Guillermo Varela Pereiro y Fernando González González.
 Defunciones: María Calza Vázquez, 75 años; Miguel Castro Durán, 73 años; Ramón Añón Naya, 52 años, y Francisca Crego Martínez, 27 años.

JUZGADO NUMERO 2
 Nacimientos: María de los Angeles Franco Hernández, María del Rosario García-Echave López, Manuel Pérez Pardavila, María del Carmen López Buján, María Isabel Gestal Gestal, María del Rosario Herrera Culebras, Margarita Abati Gómez y Fernando Rubín Meijide.

Homenaje al general Feijóo

Por iniciativa del Comité Central de la "Ciudad de los Muchachos" de Galicia y en honor a su benemérito presidente el ilustre y laureado general de División, Excmo. Sr. D. Ambrosio Feijóo y Pardiñas, se ha tomado el acuerdo de obsequiarle, en fecha próxima, con un banquete de carácter popular y también como merecido homenaje a su bienhechora obra social al frente de la "Cruz Roja" coruñesa.

DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA PUEDE ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE EL FERROL DEL CAUDILLO.

Sociedad

REUNION.— Con motivo de haber celebrado ayer sus días el presidente de esta Audiencia Territorial don Luis Rubio Usara, tuvo lugar una brillante reunión en su residencia.

A ella asistieron muy selectas personas de nuestra sociedad, que fueron obsequiadas y atendidas espléndida y gentilmente por la señora de la casa, marquesa de Caballero, secundada por una de sus hijas.

Entre la distinguida concurrencia se encontraban el Capitán General, señor Delgado Serrano y su esposa; el general gobernador, don Luis Marín Gallego; los generales Pérez Montero y Durán-Loriga (don Antonio), con sus señoras, y los señores y señoritas de Basanta Silva, Herce y Vales, Merry del Val, Bianco, Brugada, Molina Paz, Conde Pumpido, Urtoste, Santáñez de Fernández, Taboada Roca, García Vázquez, Sáez Jiménez, Bernádez, Marín, Hervás, Roberes García, Speygelberg, Sánchez (don Higinio), Colmenero, Avia, Cadarso, Carreras Presas, Mosquera, Núñez de Cepeda y otros que sentimos no recordar.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
 Redacción: 1177 y 1594.
 Administración: 1542.

Piden pena de muerte para una procesada, y queda en libertad

PONTEVEDRA, 10.—El Tribunal de la Audiencia Provincial dictó hoy sentencia absolutoria en la causa seguida en el Juzgado de Pontevedra, por envenenamiento, contra la vecina de Marín Herminia García Tilve, para la que el fiscal solicitaba treinta años de reclusión y la acusación privada la pena de muerte. El Tribunal se basa, al dictar sentencia, en que no existen pruebas que acreditasen la intervención de Herminia en dicho delito, que costó la vida al amante de la procesada, Casimiro Pintos Riveira. La encartada fue puesta en libertad a las dos de la tarde de hoy.

TEATRO COLON

HOY, MIERCOLES, Otro ESTRENO EXCEPCIONAL, FUERA DE SERIE

"CIFESA" PRESENTA la película más espectacular y grandiosa del cine español

BUFFALO BILL
 La película cumbre del Oeste, con las emocionantes jornadas de la colonización del Far-West.
 GARY COOPER, JEAN ARTHUR, CHARLES BICKFORD
GRAN CINE CORUÑA HOY, a las 4, 6, 8, 11.
 Tolerada para menores

DESCONFIANZA
 El sacrificio de una mujer para salvar el honor de su marido. Un triángulo amoroso muy original.
 CLAUDETTE COLBERT, WALTER PIDGEON, JUNE ALLYSON
CINE GOYA HOY, a las 4, 6, 8, 11.
 Tolerada menores

SAVOY
 HOY, ULTIMO DIA
MIL OJOS TIENE LA NOCHE
 4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
 MAÑANA: ESTRENO.
VIVA LA VIDA

CINE CIUDAD
 Vean la formidable pareja Melvyn Douglas y Loretta Young en una de sus mayores creaciones
CAPRICHOS DE MADAME
 A las 6, 8 y 11. (Autorizada mayores)
 MAÑANA: GUNGA-DIN
 Un poema de la India misteriosa

SANTA MARGARITA
 A las 6, 8'15 y 11
 EXITO ARROLLADOR de la formidable película de aventuras
Horizontes salvajes
 Autorizada
 Elefantes furiosos. Tigres domesticados. Todos los peligros de la selva realizados por un MÁGNIFICO TECNICOLOR
 Dorothy Lamour - Richard Denning

TEATRO ROSALIA CASTRO
 HOY, a las 4, 6, 8 y 11
 ULTIMO DIA
RIO DE PLATA
 (Autorizada mayores)
 MAÑANA: Extraordinario ESTRENO en PERFECTO TECNICOLOR
MI CHICA FAVORITA
 RITA HAYWORTH-VICTOR MATURE

SAVOY
 MAÑANA: ESTRENO
 El amor es la situación
VIVA LA VIDA
 JAMES STEWART, EDDIE ALBERT
 JOHN FONTAINE, ROLAND YOUNG
 La comedia del año con la pareja romántica del año

CINE AVENIDA
 HOY, ULTIMO DIA
ASI SON ELLAS
 4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
 MAÑANA: SENSACIONAL.
 BERLIN OCCIDENTE

CINE EQUITATIVA
 A las 4, 6, 8 y 11
2ª SEMANA TRIUNFAL
 DEL ASOMBRO DEL MUNDO ENTERO
EL TERCER HOMBRE
 La película que nadie se conforma con ver una sola vez (Autorizada mayores)

KIOSCO - HOY
 ALTO: 4, 6, 8 y 11.
 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
 SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
 Un drama de palpante emoción, de inolvidable recuerdo
Compañero de mi vida
 Formidable interpretación de GINGER ROGERS y ROBERT RYAN
 Autorizada mayores.

CINE HERCULES
 BETTE DAVIS
 OLIVIA DE HAVILLAND
 GEORGE BRENT, DENNIS MORGAN
 en la impresionante película
Como ella sola
 APASIONANTE DRAMA
 A las 6, 8'15, 10'45
 Autorizada mayores.

CINE AVENIDA
 MAÑANA: ESTRENO
 ¿Quiere usted cambiar colchones, sillas, despertadores, patatas, medias nylon?... Vea
BERLIN OCCIDENTE
 Director: BILLY WILDER

CINE MONELoS
 ELEANOR PARKER, ERROL FLYNN
 EN
Nunca te alejes de mí
 Una comedia sentimental, alegre y divertidísima
 A las 6, 8'15, 10'45
 Autorizada menores.

CINE FINISTERRE
 POPULAR! 6'15, 8'15 y 11
 Persecución, intriga, aventura en la mejor película policíaca
Llaman a Sexton Blake
 DAVID FARRAR (Tolerada menores)
 Mañana: SUCEDIO EN EL TREN

En Madrid
 Se vende
El Ideal Gallego
 En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE ESPAÑA
 A las 6'30, 8'30 y 11
 L. BALL - GEORGE BRENT
 en la gran comedia
Mi mujer me apasiona
 (Autorizada mayores)
 MAÑANA: LA GRACIA DE ANTARO

BERLIN OCCIDENTE
 Director: BILLY WILDER

El Viceministro de Correos de los Estados Unidos, en Madrid

Numerosa afluencia extranjera al Certamen Internacional de Filatelia

MADRID, 10.—En el sudexpreso de Irún llegaron esta mañana el señor Bading, primer Viceministro de Correos de los Estados Unidos, en funciones de jefe accidental de la representación norteamericana en el sexto Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, y sus compañeros de comisión, señores John K. Guillén y Voball.

Por la Estación del Mediodía, procedente de Barcelona, llegó también la delegación argentina, formada por el director general de Correos, señor Albonico y los altos funcionarios señores García Sedra y Saldade.—(CIFRA).

EL CERTAMEN INTERNACIONAL DE FILATELIA

MADRID, 10.—Es tan numerosa la afluencia de países extranjeros al Certamen Internacional de Filatelia, que a última hora, cuando ya estaba cubierta la sala, ha sido menester que por falta de hueco la Administración española ceda su propio stand a uno de los países cuya demanda de participación llegó con retraso. Sin embargo, la participación oficial será, de mucha calidad, ya que en la sala de honor y presidiendo las curiosidades de ésta, figurará el sello de dos reales de 1851.

Entre las personalidades filatélicas que acaban de llegar en las últimas horas a Madrid, figuran: de Alemania, los señores Reiss y Fleischer; de Francia, los señores Boanec, Pimond y Gario; de Luxemburgo señor Roger Fournelle, señores Gaudard y Hagermauer; M. Essing Administrador de la Casa Courvoisier; Frederick presidente de la F. I. P.; don Ricardo de Eliche, de Argentina; M. Andre de Cock, de Bélgica, y de España, los señores Monge, Ruiz de Arcaute y Ribalte.

Las personas que hubieren suscrito sellos del Centenario, podrán recibir los sobres de primer día de circulación en lista de Correos del Palacio de Comunicaciones el día 12 de diez a doce de la mañana, previa solicitud por carta que, dirigida al Servicio Filatélico, será recogida en la ventanilla donde se expenden sellos para colecciones.—(CIFRA).

CRONICA DE WASHINGTON

WASHINGTON, 10.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

La idea de publicar exactamente ahora un resumen de los documentos alemanes cogidos por los aliados en Berlín, referentes a la guerra civil española, quedará siempre oscurecida en un insondable maquiavellismo diplomático. Un tomo de casi mil páginas estaba preparado en la primavera pasada. En cualquier fecha desde entonces pudo haberse dado a la publicidad. Sin embargo, se ha esperado a este crítico momento en que el flingido caso de España está de nuevo ante la O. N. U. para lanzarlo a bombo y platillo por el Departamento de Estado: ¿con qué finalidad? ¿Se ha pretendido afectar con las revelaciones que contiene, la resolución que ahora el embajador Belaunde tiene bajo su brazo en Lake Success? Y si fuera así ¿en qué sentido? Estas preguntas no tendrán nunca respuesta. Y sólo por el hecho. El libro viene a airear en abstracto la colaboración alemana e italiana en la guerra civil española. Pero es que, en la práctica, los documentos publicados vienen a destruir en un noventa y nueve por ciento las mentiras de propaganda esparcidas contra España, y en este sentido, con

la difusión de verdades, España se apunta un tanto mucho mayor. Por eso sigue en pie la pregunta: ¿Qué finalidad se persigue? ¿Es en favor o en contra de España?

Según reza el preámbulo del libro, la edición ha sido hecha en trabajo conjunto por Norteamérica, Inglaterra y Francia. Las personas encargadas de la edición tenían como instrucciones "la más alta objetividad académica", pero también la más absoluta independencia para la selección del material. Esto quiere decir que en el tomo no están forzadamente todos los documentos que los suprimidos o extractados han sufrido esa desaparición o mutilación a tenor de un juicio de "la más alta objetividad académica", pero indudablemente humana y, por tanto, sujeta a los errores humanos.

Un grupo de universitarios norteamericanos, franceses e ingleses fué el recopilador. Los miembros de ese grupo no están muy obligados a una gran competencia con las cosas de España. Si el libro contuviera, sin excepción, todos los documentos, y si, además, hubiera sido publicado automáticamente al terminar el trabajo, no sería posible la menor objeción, salvo la de que esos documentos sólo expresan el punto de vista unilateral; esto es, el de la diplomacia alemana nazi, que no tiene por qué seguir los hechos con absoluta fidelidad.

LUZ SOBRE LA ACTITUD DE ESPAÑA

Pero lo importante es que aún así, el libro en su conjunto es favorable a España. La prensa norteamericana se lanzó sobre él el pasado sábado, con la avidéz presumible, pero al parecer no ha encontrado nada sensacional. Así, por ejemplo el "New York Times", que es el baluarte periodístico del odio a España, lo resume así: "El volumen viene a indicar que Hitler estaba más preocupado con las ganancias económicas y estratégicas que con las ideologías envueltas. Además los documentos indican que el apoyo soviético al Gobierno republicano fué también sustancial, aunque camuflado con más éxito".

Por su parte, el "Washington Post", compañero infatigable del "New York Times" en sus ataques a España, sólo puede decir que del volumen de mil páginas: "la ayuda alemana a Franco en la guerra civil fué una postura de doscientos millones de dólares que no dió dividendos. Mientras los documentos revelan el papel jugado por Alemania e Italia, también lanzan considerable luz sobre el papel jugado por los Soviets. El Kremlin habló mucho al pueblo ruso de envíos de comida a España, que en realidad sólo fueron armas camufladas en envases alimenticios".

Indudablemente, todos aquellos que han creído o usado desde 1936 la gran mentira de que el Alzamiento español fué un complot de Hitler y Mussolini para establecer un satélite en España, han debido de recibir un jarro de agua fría con sólo leer el índice que encabeza los documentos. Uno de éstos, de finales de julio de 1938, suscrito por el Ministerio de Asuntos Exteriores de Berlín y dirigido al Ministerio de Industria alemán, dice en el extracto inserto en el libro: "Se recomienda que sean rechazadas las peticiones de aviones de transporte que hace Franco". Y aun otro más revelador. Al Gobierno rojo español le constaba de tal forma la ignorancia absoluta que tenía la Alemania nazi de lo que pasaba en España desde el 18 de julio, que en 1 de agosto de 1936 el entonces ministro de Asuntos Exteriores rojo, Augusto Barcia, no tuvo ningún inconveniente en llamar al embajador alemán todavía en Madrid, para proponerle la adquisición de aviones de guerra alemanes con la promesa de pagar su importe en oro, y la operación estuvo a punto de verificarse, ya que esa misma Embajada había informado a Berlín con fecha 25 de julio que "el éxito militar inicial, junto con una propaganda más efectiva, hacen muy dudoso que el Alzamiento nacional tenga éxito".

Estados Mayores de las fuerzas norteamericanas.

El Presidente partirá en avión el jueves por la tarde desde Saint Louis y se detendrá brevemente en el aeropuerto de Fairfield (California). Se propone llegar al aeropuerto de Hakkam (Hawaii) hacia las siete de la tarde del viernes—hora local—.

Se espera que el Presidente Truman regrese a Washington en la mañana del 18 del mes actual.

No se ha dado a conocer todavía el lugar exacto donde se reunirá el presidente Truman con el general Mac Arthur.

En el grupo que acompañará al presidente, figuran Averell Harriman, consejero especial de Asuntos Exteriores; posiblemente el secretario del Ejército, Frank Pace; el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross; el secretario del presidente, H. Connelly; el consejero presidencial, Charles Murphy; el general Harry Vaughan, ayudante militar de Truman, y el general de brigada Wallace Graham, médico de la Casa Blanca. El presidente viajará en el avión "Independence". Parte de su séquito y periodistas, realizarán el viaje en otros aviones.—(EFE).

PRESTAMO de 25 millones de dólares a Persia

TEHERAN, 10.—El primer ministro, general Ali Razmara, ha anunciado en el Parlamento que el Banco de exportación e importación de los Estados Unidos había concedido un empréstito a Persia.

De fuente informada se anuncia que el empréstito asciende a veinticinco millones de dólares que sea aumentado probablemente en diez millones más del Banco internacional y otros 50.000 dólares bajo el punto IV del programa Truman.

Por otra parte el fiscal general persa ha calificado de comunista a toda persona que firme su adhesión o haga propaganda en favor del llamamiento de "Paz" de Estocolmo.—(EFE).

Truman y Mac Arthur se reunirán en un lugar del Pacífico

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea Mc Arthur ha venido actuando para la Organización mundial, así como para nosotros. Su misión ha consistido en repeler la agresión y restablecer la paz y seguridad internacional en aquella zona, según la decisión de la ONU y viene cumpléndola con sus habituales dotes de ánimo, previsión y efectividad, que le han señalado en todos sus servicios como uno de nuestros más grandes jefes militares. Trataré con él de la fase final de la acción de las Naciones Unidas en Corea. En tal fase, el mando de las Naciones Unidas actuará en estrecha colaboración con la comisión de la ONU que acaba de ser creada por la Asamblea general, con la grave responsabilidad de establecer una Corea independiente democrática y unificada. Nosotros debemos realizar rápidamente nuestra parte en esta misión, organizando el programa de ayuda y

reconstrucción de la O. N. U. a fin de crear al pueblo coreano la posibilidad de vivir en paz. En su discurso inaugural ante la Asamblea General, el secretario de Estado, Dean Acheson, señaló la trascendencia de esta gran ocasión para probar la capacidad de la organización mundial en la labor de restablecimiento de la vida económica y social de Corea, que tanto ha sufrido como consecuencia de la agresión. La feliz realización de esta pacífica tarea de reconstrucción podrá servir de modelo y guía para otros ulteriores esfuerzos que se encaminen a mejorar la suerte de muchas personas en todos los lugares del mundo.

"El trabajo de reconstrucción de Corea será duro y requerirá un gran esfuerzo por parte de la O. N. U. Los Estados Unidos aceptarán la pena parte de carga que le corresponda, con la única mira de ayudar a la realización de esta gran misión de las Naciones Unidas en Corea. No tenemos nosotros absolutamente ningún interés en obtener ventaja alguna especial para los Estados Unidos en Corea, ni deseamos retener bases u otras instalaciones militares en aquel país".

"Deseamos retirar nuestras fuerzas armadas al cumplimiento de otras funciones en el momento más próximo que resulte compatible con el cumplimiento de nuestras obligaciones como miembros de las Naciones Unidas".

"Como es consiguiente, aprovecharé esta ocasión para tratar con Mac Arthur otras cuestiones que caen dentro de su campo de responsabilidad".—(EFE).

LA ENTREVISTA SE CELEBRARA A FINES DE SEMANA

WASHINGTON, 10.—El Presidente Truman ha anunciado que conferenciará con el general Douglas Mac Arthur en un lugar del Pacífico. La entrevista se celebrará al Oeste del archipiélago de Hawaii. Se agrega que el Presidente se desplazará para esta reunión debido a que Mac Arthur por su cargo de Comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas que operan en Corea, no puede alejarse de su puesto.

Acompañará al Presidente Truman en su viaje el general Omar Bradley, presidente de la Junta de Jefes de

Se agrava la situación en la Indochina

Dos columnas francesas han sido exterminadas

SAIGON, 10.—Varios centenares de supervivientes de dos columnas francesas, integradas por algunos batallones, que han sido aplastados por fuerzas numéricamente superiores de los rebeldes del Viet-Minh, armados y entrenados por los comunistas chinos, han llegado anoche a la ciudad fronteriza de Tha, según se anuncia en el cuartel general francés.—(EFE).

MAS AVIONES

PARIS, 10.—Se anuncia que están en camino desde Estados Unidos nuevos aviones destinados a las fuerzas franco-vietnamitas que luchan en Indochina contra el Viet-Minh. Los informes enviados por el Alto Comisario en Indochina, León Pignón, y el comandante jefe en aquel país, general Charpentier, leídos hoy en Consejo de Ministros, señalan que la columna formada por la guarnición de Caobang y la columna que le había salido al encuentro fué atacada por fuerzas superiores en número y armamento frente a las cuales lucharon con su tradicional valor la legión extranjera y los marroquíes que componían la mayor parte de la columna, pero que sufrieron graves pérdidas.

DOS PERSONALIDADES, A INDOCHINA

PARIS, 10.—El Gabinete francés ha decidido enviar al ministro Jean Létourneau y el general Juin a Indochina para realizar investigaciones después del intenso ataque comunista contra una columna de 3.500 soldados franceses escogidos, cuya mayor parte ha sido exterminada, herida o hecha prisionera.

Aunque un comunicado facilitado después de la reunión ministerial dice que el ataque rojo se había esperado, el envío de estas dos altas personalidades indica lo grave de la situación.—(EFE).

JEFE YANQUI

SAIGON, 10.—El general Francis Brink ha llegado a Bangkok para tomar el mando del grupo consultivo militar norteamericano en Indochina, que ejerce el control de la distribución de armas norteamericanas a las fuerzas francesas y vietnamitas.

Brink conoce bien la China y presidirá un grupo de 35 consejeros militares y aéreos.—(EFE).

SUCUMBIERON GLORIOSAMENTE

SAIGON, 10.—Fuerzas francesas, enfrentadas con contingentes enemigos muy superiores en número, han sucumbido a manos de los comunistas del Viet Minh, después de cinco días de heroica resistencia en una zona situada al norte de Thatkhe, en la parte septentrional de Indochina, según se manifiesta en un comunicado oficial.

En el comunicado se dice que los rojos estaban perfectamente equipados y adiestrados y contaban con una excelente red de comunicaciones, y se insistía la posibilidad de que se trate de los 30.000 hombres preparados militarmente en China comunista recientemente.

Se agrega que una parte de las fuerzas francesas logró abrirse camino hasta Thatkhe, pero que el resto fué cercado y diezmado y que "sucumbió después de causar fuertes pérdidas al enemigo".

Antes de facilitarse el comunicado, se dijo en fuentes oficiales que las fuerzas francesas estaban formadas por unos 3.500 hombres y que algunos centenares habían logrado llegar a Thatkhe sin que se tuviera noticia alguna del resto.

El comunicado oficial termina: "La actuación de nuestras tropas ante un adversario que contaba con enorme superioridad numérica, ha sido digna de la gallarda tradición del ejército francés".—(EFE).

Cultura Nacional

PAGO DE ALQUILER DE CASAS HABITACION

A partir de hoy, miércoles, día 11 del actual, y en las horas de 10:30 a 13, se satisfará en la Caja municipal la indemnización por alquiler de casa habitación de los Maestros y Maestras Nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de septiembre.



LABACOLLA
AEROPUERTO
CENTRAL
de GALICIA

Movimiento Comercial de pasaje y carga por Bimotors Bristol 170 de la Cia. "Aviación y Comercio, S. A." El jueves día 12, a las 13:30, de Barcelona-Bilbao, continuando viaje a las 16:10, para Madrid. El viernes día 13, a las 9:30, de Madrid, continuando viaje a las 10:10, para Bilbao-Barcelona. El lunes día 16, a las 10:25, de Madrid, continuando viaje a las 11:25, para Bilbao.

Protesta soviética a los Estados Unidos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

del Gobierno soviético era de disparos a un aeródromo soviético por parte de aviones de la fuerza aérea de Estados Unidos y no por otros aeroplanos.

"Naturalmente —se explicó en la Oficina— la responsabilidad por estos actos provocadores tiene que recaer sobre las autoridades militares norteamericanas que están bajo el dominio del Gobierno de los Estados Unidos". Es la segunda vez en este año —se pone de relieve en los círculos políticos— que Rusia acusa a los Estados Unidos de violar el territorio soviético. El 11 de abril Rusia dijo que "una fortaleza volante" había volado sobre territorio ruso en la región del Báltico y después de disparar sobre aviones soviéticos se había internado en el mar donde "desapareció". Se trata del "Privater" de la Marina de los Estados Unidos y que esta nación

dijo que las fuerzas rusas habían derribado en el Báltico, Estados Unidos no solamente rechazó la versión rusa del incidente, sino que protestó vigorosamente y el 18 de abril declaró que "el bombardero "Privater" fué derribado con diez personas a bordo, sin provocación alguna". Estados Unidos exigió una indemnización y el castigo de los responsables. Moscú, a su vez, rechazó esta exigencia, como absurda.—(EFE).

MAC ARTHUR INFORMARA

WASHINGTON, 10.—El Departamento de Estado ha transmitido al de Defensa y al general Douglas Mac Arthur la protesta rusa por el supuesto ametrallamiento por aviones norteamericanos de un aeropuerto soviético al sur de Vladivostok, anunció el portavoz de Prensa del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott.

SOCIEDAD GENERAL GALLEGA DE ELECTRICIDAD, S. A.

EDICTO

Declarada por Decreto de 15 de julio de 1949, inserto en el Boletín Oficial del Estado número 204 del día 23 del citado mes, la urgencia de las obras para la construcción de un Embalse regulador en el río Tambre, de conformidad con lo determinado en el artículo 3.º de la Ley de 7 de octubre de 1939, se notifica por el presente a todos los propietarios y titulares de derechos afectados en el término municipal de NERREIRA que comprende esta tercera relación que a continuación se publica, que en el día y hora que se señale en la correspondiente cédula de notificación que les será entregada en cumplimiento de lo ordenado en el mencionado artículo, se procederá a levantar el acta previa de ocupación a que se refiere el artículo 4.º de dicha Ley, respecto a las fincas cuya expropiación ha sido concedida. Lo que se hace público desde este momento, para conocimiento general y el de los interesados, sin perjuicio de las adiciones a que hubiera lugar, y a todos los efectos legales.

RELACION QUE SE CITA

Nombre del propietario	Vecindad	Clase de finca
MARGEN DERECHA		
Manuel Barca Miguens	Brion-Ons	Barracón

La Coruña, 5 de octubre de 1950.
EL DIRECTOR-GERENTE

Delegación de Hacienda de la provincia de La Coruña

TESORERIA

CONCURSO

De acuerdo con lo que dispone el artículo 57 del vigente Estatuto de Recaudación, se convoca concurso para la contratación del servicio de extensión o relleno de todas las matrices y recibos o patentes para la recaudación ordinaria del ejercicio de 1951 en esta provincia, correspondientes a la tributación por "Rústica, Urbana e Industrial". Los interesados podrán examinar el pliego de condiciones en la Tesorería, en donde se les facilitará toda clase de información sobre el concurso; admitiéndose proposiciones hasta las doce horas del próximo día veintiocho. La Coruña, 10 de Octubre de 1950. El Tesorero, VODESTO OGEA

Nuestras Crónicas

EXITO DE ESPAÑA EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL

El camión "Pegaso", de fabricación española, es uno de los mejores del mundo

La producción automovilística española ha causado sensación en París

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 10.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Una de las pocas novedades que ofrece este año el Salón del Automóvil es sin duda el camión español "Pegaso", primera muestra, aquí, del esfuerzo realizado en nuestra Patria en este dominio industrial, muestra que puede codearse con las presentadas por otros países ya veteranos en la materia; para los iniciados, una curiosidad satisfactoria que ha provocado primero cierto asombro y, después, alabanzas, felicitaciones y elogios, tanto más dignos de ser tenidos en cuenta cuanto que proceden de técnicos calificados, de los que seremos posibles rivales en un futuro no muy lejano... A pesar de ser un vehículo industrial y, como tal, tener su lugar natural entre los del mismo tipo expuestos en la explanada de los inválidos o en el Parque de la Puerta de Versalles, el camión español ha recibido el honor y la distinción de un "Stand" en el Gran Palais. Nuestro embajador, el señor Aguirre de Cárcer, ha querido subrayar la importancia de esta primera manifestación internacional de la naciente y ya floreciente industria automovilística española, visitando de un modo solemne acompañado por técnicos y periodistas, el citado "Stand" del Gran Palais, donde el "Pegaso" llama la atención de muchos de los miles y miles de visitantes que acuden al Salón.

ES UNO DE LOS CAMIONES MAS PERFECTOS

Puede decirse que, en él, el camión español ha recibido el espaldarazo definitivo que le sitúa en el mercado mundial como uno de los prototipos de vehículos utilitarios más perfectos. Para los españoles que ya utilizan con general satisfacción el camión "Pegaso" —y más de seiscientos ruedan por las difíciles carreteras españolas— no es ninguna novedad lo acabado de la técnica y la resistencia del citado vehículo; las fábricas de la "E. N. A. S. A." —Empresa Nacional de Automóviles— se han propuesto, sobre todo, producir un camión de transporte pesado, útil y práctico, que se adapte a las características orográficas tan accidentadas de nuestro país. Pero, aun algunos españoles, ganados por la propaganda de las grandes marcas y por la novedad de todo lo que viene de fuera, desconocen las calidades de esta nueva industria española, que han llamado la atención en este certamen internacional que es el Salón del Automóvil en París, donde no valen recomendaciones ni existen privilegios. El Presidente de la República francesa, M. Auriol, desfiló especialmente el itinerario de su visita inaugural al Salón para detenerse ante el "Stand" de "Pegaso" y, con mucho interés, interrogar al ingeniero y director general de los servicios técnicos de la fábrica española, señor Ricart, sobre las características de la nueva fabricación hispana.

"Pegaso", según han reconocido los técnicos de todos los países que visitan el Salón, tiene la soga de las antiguas fábricas Hispano-Suiza, de las que, en definitiva procede, renovadas y modernizadas totalmente con máquinas que son la última palabra de la técnica —metrología, mecanización del utillaje y de los modelos, etc.— con lo que se ha obtenido un resultado inmejorable: un camión que se podría llamar de lujo si esta palabra no se aplicara corrientemente a la apariencia externa, cuando, en realidad, el lujo de "Pegaso" va por dentro... Es decir, se refiere a la resistencia y perfección de su motor, de su mecanismo y de su construcción en general.

EN BARAJAS SE FABRICAN TRACTORES DIESEL

En un "cocktail" ofrecido a la prensa francesa y extranjera, así como a las personalidades más notables del mundo automovilístico, los técnicos han esbozado abiertamente la noticia de que, actualmente, E. N. A. S. A. construye en Barajas, cerca de Madrid, una gran fábrica que se especializará en la construcción de camiones ligeros y de tractores agrícolas Diesel, ya que las de Barcelona y Ripoll —las antiguas fábricas Hispano-Suiza— se dedicarán en particular a la construcción del "Pegaso" de ocho toneladas, cuyas calidades técnicas son ya reconocidas como inmejorables.

La presencia de "E. N. A. S. A." y de su "Pegaso" en esta exposición internacional, tiene tan solo un valor moral, ya que las fábricas españolas con la demanda interior han cubierto en absoluto la venta de su producción para todo lo que resta de año y para el que viene. "E. N. A. S. A." no pretende, pues, vender en París. Se ha marcado para el futuro una meta de producción que abocerá fácilmente el mercado mundial, ya que oscila entre los más baratos camiones europeos, cuyas características no se acomodan siempre a la dureza de las carreteras españolas, ya que en verdad no han sido construidos para ellas, y los americanos, cuyo precio en dólares es muy superior al del "Pegaso".

"EL CAMION QUE NECESITA LA CARRETERA ESPAÑOLA"

Aunque parezca inmodestia, los españoles podemos decir hoy que fabricamos "uno de los mejores camiones del mundo" y, para ser más justos en la apreciación de valores, podemos añadir que hacemos "el camión que necesita la carretera española". Quiénes alegan que el "Pegaso" es un camión caro, se detienen en el precio de coste sin mirar los resultados, y estos han demostrado que con un "Pegaso" el transporte por los caminos españoles resulta, en definitiva, más económico por tonelada y kilómetros que con otros camiones extranjeros cuyas facilidades no se discuten en principio, pero que las carreteras españolas —dada la configuración orográfica del país— ponen pronto a prueba. Algo parecido se puede afirmar de los modernos autobuses u ómnibus "Monocasco" fabricados con la técnica más moderna por "E. N. A. S. A." que algunas empresas de transporte y de turismo emplean ya en España.

¿Cómo se han conseguido estas perfecciones? "E. N. A. S. A." posee los laboratorios mejor equipados de Europa; en ellos se realizan más de tres mil análisis al mes; los servicios de verificación y de control ocupan el once por ciento del personal, producción no igualada en ninguna parte. En el otro extremo de la escala de los vehículos automóviles, también España presenta en este Salón que es por su prestigio tradicional "la primera y la más famosa manifestación automovilística del mundo", como ha dicho el señor Ricart a la prensa, modelos de una notable calidad de velomotores y motocicletas de potencia media.

En el Gran Palais la presencia española —único objeto, sin fin comercial de esta exposición del camión "Pegaso"— no pasa inadvertida. Los técnicos que acompañan al ingeniero señor Ricart, dan explicaciones a una multitud de curiosos. Puede decirse, sin exagerar, que con esta ocasión la industria del automóvil español ha dado su primer paso en el mundo.

QUIRINO hace cálidas afirmaciones de amor a España



MANILA 10.—El Presidente de la República ha dicho ante el Congreso Hispanista que se está celebrando en esta capital, que Filipinas adoptará en la ONU una actitud favorable a España. El señor Quirino, en el discurso que pronunció ante los congresistas, hizo cálidas afirmaciones de amor a España y subrayó que Filipinas independiente dirige de nuevo su cordialidad a la madre patria.

A la inauguración de este Congreso Hispanista asistieron también varios miembros del Gobierno, el arzobispo de Manila y el anciano general Aguirre, caudillo de la independencia filipina.

El ministro de Educación Nacional habló también para poner de relieve el legado religioso y cultural que la madre patria ha dejado a Filipinas.

El ministro de España, señor Guillón, agradeció al Presidente de la República sus manifestaciones de afecto a la nación española, y evocó los lazos que unen a España con Filipinas.—EFE.

RECAMBIOS LEGITIMOS

americanos CHEFFORD MASTER MFG. Co.—Fairfield-Illinois (U. S. A.). Gomas para frenos, membranas garantizadas para 50.000 millas. Agente exclusivo para España: MIGUEL ORTEGA - Alberto Aguilera, 11. Teléfono 24-59-28. Madrid.

El Presidente de las Cortes Españolas reitera sus votos por la fraternidad hispano-portuguesa

MADRID, 10.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha remitido al doctor Albino dos Reis, presidente de la Asamblea Nacional de Portugal, el siguiente despacho: "El reafirmar mi vida oficial en España, mi primera decisión es expresar mi reconocimiento personal y el de los procuradores en Cortes que me han acompañado en las conmemoraciones de San Juan de Dios, por las delicadas y constantes atenciones con que me habéis distinguido. Dad por reiterados ante V. E. los votos que en esa noble tierra de Portugal hemos formulado por la fraternidad peninsular bien evidenciada en cuantos actos tuvimos el honor de participar honrados con su constante presencia y abrilantados por sus elocuentes palabras. Repitiendo, una vez más, nuestros fervientes deseos de que esta inteligencia perdure y se acreciente, envíele como testimonio de solidaridad entre ambas Cámaras un saludo muy cordial, extensivo a todos y cada uno de los miembros de esa Asamblea".—(CIFRA).



Intervino toda la guarnición de Alcalá de Henares

MADRID, 10.—(CRONICA DE LOGOS, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El primer problema crítico que plantea la película "Agustina de Aragón", estrenada anoche en el Rialto, en la primera gran gala de la temporada, es sencillamente, no dejarse arrastrar por lo emocional. No puede asistirse impasible a la exhibición de este gran tema de epopeya española. Con esto va hecho el elogio de la película y apuntado que el escollo de incidir en patriotismo y fiarlo todo a lo tremendo de la evocación, ha sido digna y sabiamente evitado. "Agustina de Aragón", la película de los sitios de Zaragoza, no se ha limitado a la comodidad de erigir acatamiento a la gloria evocada y en gracia a esto, hacerse perdonar jallos artísticos y técnicos. No. "Agustina de Aragón" es un engrime y logrado esfuerzo por tratar dignamente uno de los episodios más altos de la historia de un país. Como en la última hora de anoche se apuntaba para dar breve noticia del estreno, el público aplaudió hasta diez o doce veces a lo largo de la proyección y, aun así, los aplausos resultaron contenidos por el temor de perder los parlamentos y efectos sonoros de la cinta.

INTERVINERON LOS SOLDADOS DE ALCALA DE HENARES

Orduña ha logrado la primera gran película de masas del cine español. Más de tres mil personas, entre actores y figurantes, se mueven en los planos de la película. Toda la guarnición de Alcalá de Henares ha trabajado en dar verismo a las formidables acciones guerreras de los sitios de Zaragoza. El movimiento de masas es bellísimo a veces y siempre de un realismo que, en los momentos dramáticos, alcanza acentos sobrecogedores. Una gran película militar interpretada en sus personajes principales, el pueblo, los guerrilleros y los imperiales de Napoleón, por soldados de hoy. Porque el primer personaje es, no las heroicas figuras de Palafox y Agustina, que con acierto encarnan Fernando Rey y Aurora Bautista, sino éste: Zaragoza.

Por lo demás, la presentación de "Agustina de Aragón" constituyó no sólo un éxito artístico, sino un acontecimiento social, buen tema para un cronista de salones, a la antigua usanza.

UN ACONTECIMIENTO "DE SOCIEDAD"

Los nombres más conocidos no sólo de Madrid, sino en España entera, estaban anoche en gran parte en Rialto. Y el desfile de modelos de trajes de noche femeninos fue, sencillamente fastuoso. Las últimas creaciones de los modistos de París, Madrid y Barcelona tuvieron con este motivo una extraordinaria exhibición. Desde el traje sencillo y juvenil, de poco esrote, con línea entre clásica y deportiva, subrayado por el calzado de unas sandalias y realizado por el peinado elemental que Ingrid Bergman ha popularizado en su creación de

"Agustina de Aragón" costó diez millones de pesetas

Es la primera película de masas producida por el cine español

"Juana de Arco", hasta la noble seriedad del atuendo lucido por Concha Catalá, tocado con un soberbio paraíso, una enorme riqueza de trajes femeninos complementados con collares de perlas preciosas, perlas y finísimas pieles, dió realce al estreno de "Agustina de Aragón". Terminemos esta impresión anotando la cifra del costo de esta película, que es la más alta de las empleadas hasta ahora en el cine español: diez millones de pesetas.

El Dr. Bugallo Pita, asesor auditor de la Nunciatura en Madrid

Con fecha 9 de julio, S. S. el Papa ha tenido a bien nombrar auditor asesor de la Nunciatura Apostólica en Madrid al Ilmo y Rvdmo. Dr. D. Diego Bugallo Pita, nombramiento que ha sido reconocido por el Caudillo por decreto de 2 de los corrientes.

El Dr. Pita, ilustre personalidad en el seno de la Iglesia, es natural de Ares (Coruña). Doctor en Teología por la Universidad Pontificia de Santiago y en Derecho Canónico por la Universidad Pontificia de Comillas. Fue profesor del Seminario de Tuy, pasando luego al cargo de cancliller secretario del Obispado de Orense, y luego al de vicario general y provisor. Vacante la sede episcopal por fallecimiento del Dr. Cervino, fue designado vicario capitular S. V. Fue deán de Burgo de Osma, y en la actualidad ocupaba el Decanato de la Catedral de Orense.

Cerca de un millón de pesetas en multas a los ganaderos

MADRID, 10.—Durante las tres últimas temporadas taurinas se han impuesto multas a ganaderos por novillos y toros faltos de peso lidiados en los cosos españoles, que han ascendido a 904.000 pesetas, consecuencia de 222 sanciones. De estas, únicamente diez han correspondido a corridas celebradas en la Plaza Monumental de Madrid y, por el contrario, la mayoría correspondieron a reses lidiadas en cosos de provincias.

Durante la temporada de 1940 el número de sanciones acordadas fue menor que en las otras dos, pero la cuantía de las multas impuestas fue mucho mayor. La Dirección General de Seguridad vela porque los ganaderos cumplan con lo preceptuado por el reglamento para que la afición no se vea defraudada por el poco cuidado de algunos ganaderos.—(CIFRA).

Luis Fernández Luengo
MEDICO PUERICULTOR
Traslada su consulta para el edificio de La Equitativa:
Plaza de Vigo, 22.

¿ VENDE USTED MUCHO ?
Confíenos su representación para Madrid, o en exclusiva para toda España. Contamos con competente organización comercial.
Apartado 1174. - MADRID

PRECISASE
empleado escritor. Diríjanse por carta escrita a mano, a esta Administración, con las señas L. C., facilitando referencias, edad y estado.

TECNICO DE LA
CONSTRUCCION
POR CORRESPONDENCIA
Asignaturas: Conocimientos Materiales, Técnica Constructiva, Topografía, Precios Unitarios, Presupuestos, Cálculo Resistencias, Dibujo, Cargas Sociales, Organización Administrativa y Proyectos.
Informes: CEAC - Depto 238 Apartado 1140 - BARCELONA
Otros cursos: HORMIGON ARMADO, APAREJADOR (Título oficial) y DELINEANTE

CASA PASCUAL
participa a su distinguida clientela que, POR REFORMAS EN SU ESTABLECIMIENTO, ha abierto un despacho provisional en la
CALLE DE LA FLORIDA, 24
(detrás de los Almacenes Simeón)
VENDIENDO TODOS SUS ARTICULOS
A BAJO PRECIO

Deportes

Zamora escribe...

El fútbol es hoy cautela, prevención y ordenación de los hombres y las líneas

MADRID, 10.— (CRÓNICA DEL COLABORADOR DE LA AGENCIA LOGOS, RICARDO ZAMORA).

Aun contando con lo que siempre se viene llamando "sorpresa", en la última jornada han vencido los mejores. En la Primera División hubo nada menos que tres equipos que conocieron la derrota en su propio campo. Pero es indudable reconocer que el Madrid, el Valladolid y la Real Sociedad son conjuntos superiores a los vencidos, Lérida, Murcia y Alcoyano. Quizá extrañe algo la pérdida de los dos puntos por el Murcia, a quien los refuerzos y el empate de Madrid, le habían dado cierta moral, frente a un Valladolid que si bien es difícil de batir, gracias a su formidable línea defensiva, su ataque ya no es tan peligroso. Pero se conoce que le peso demasiado la lesión de su delantero Calsita.

En la Segunda División también hubo cuatro víctimas fuera de casa y tres empates. Todo ello viene a señalar, quizá, que ya los equipos van tomando su verdadera fuerza, entrando en juego y adquiriendo la puesta a punto.

No es esta condición fácil de conseguir. Todos los clubs, más o menos, coinciden en fecha de incorporación de sus jugadores, después de las vacaciones y, por ello, los entrenamientos también son coincidentes en la fecha. Pero no todos los jugadores son iguales, ni en temperamento ni en condiciones físicas y morales, y es, precisamente, por ello por lo que existen diferentes tiempos en la adquisición del verdadero estado de entrenamiento, entre los diferentes componentes de los cuadros futbolísticos de cada club.

Además de todo ello, ocurre que los hechos observados en las temporadas anteriores, se procuran salvar en la que ha comenzado. Y forzosamente, también se necesita el tiempo adecuado de adaptación del, o de los nuevos jugadores recién incorporados, que si bien dan un rendimiento bueno individualmente, no logran el acoplamiento necesario hasta pasados algunos encuentros oficiales.

Ya parece que hemos entrado en ese momento de adaptación de los nuevos y por ello, se puede ya empezar a vislumbrar o clasificar con algo de verosimilitud, la verdadera valla de los conjuntos. Claro está que no habrá de ser en las tablas de clasificación donde fijemos nuestras miradas, pues estamos muy lejos de la meta final para fijar posiciones. Pero, eso sí, por lo que se viene realizando, hay conjuntos que están dando pruebas de una regularidad que les puede llevar muy lejos. Como dato curioso tenemos el de quien ocupa en estos momentos la cabeza de la tabla: el Valladolid. Cuenta a su favor muy pocos tantos—once en total—cuando hay quien ha conseguido ya el doble; pero en su meta nada más que seis fueron los que penetraron. Ello quiere decir que hay una base donde se apoya su potencia y que es, precisamente, la línea defensiva.

Ya hemos dicho muchas veces que el fútbol moderno debe apoyarse y nacer en las líneas de atrás. Incluso un gran crítico francés no hace mucho sugería que, a su entender, hasta el portero debía tomar parte desde su zona de juego, en la construcción. Y consideramos que esta es la verdad. Se debe desterrar el patadón hacia adelante y convertirlo en una entrega al jugador bien colocado, cosa que por lo visto ha logrado el Valladolid, al contar en sus filas defensivas con hombres capaces por su valía de cortar los ataques del contrario y, al mismo tiempo, servir de iniciación del juego de enlace necesario para iniciar un contraataque.

Tenemos una referencia que alguien podría citar como completamente opuesta a la mencionada; es la del Atlético de Bilbao, que logra marcar nueve tantos por partido, donde se marcan cuatro. Efectivamente es el punto opuesto del Valladolid, pero es que consideramos al conjunto bilbaíno como una cosa completamente excepcional en cuanto a su capacidad perforadora se refiere. Conocemos perfectamente las dudas que sienten algunos buenos aficionados bilbaínos sobre el nuevo sistema de juego, y las manifiestan cuando, en ocasiones, como el domingo pasado, la línea de ataque del Santander apenas logra marcar. Pero eso les pesa a todos los equipos de cuando en cuando, sin merma de su valía.

Todo ello quiere decir que no hay regla sin excepción, y que, si bien las de la nueva teoría futbolística indican que hay que empezar a que te marquen y luego ver de marcar, también puede ser buena la de lanzarse al ataque rabiamente, sin preocuparse demasiado de lo que ocurre atrás. Pero ello siempre será bueno si se cuenta con hombres de la calidad de los bilbaínos. De no ser así, el fútbol es hoy cautela, prevención y ordenación de los hombres y las líneas, comenzando por la base, y esto es innegable que se halla en los pilares de atrás.

El Deportivo jugará mañana en Lugo

A San Sebastián, es casi seguro que vayan los mismos que ganaron al Español

El Deportivo jugará mañana en Lugo un partido amistoso con el equipo de aquella localidad, organizado con motivo de los festejos de San Froilán.

A la vecina ciudad se trasladarán numerosos jugadores blanquiazules, ya que después del partido citado seguirán camino de San Sebastián los titulares deportivistas que el próximo domingo se enfrentarán a la Real Sociedad en Atocha.

El equipo que probablemente se alineará frente a la Lucense es el siguiente: Pita, Goberna, Tomé, Docampo; Juananco, Maristany; Eliseo, Moll, Garrijo, Rotko II y Gil.

O sea que el "once" que actúe en la ciudad del Sacramento será un combinado Deportivo-Juvenil, en el que también van incluidos los dos elementos que aún están a prueba por nuestro primer equipo: el delantero centro Garrijo y el interior húngaro Rotko II.

A San Sebastián es casi seguro que vayan todos los que actuaron frente al Español, con García y Pita de reservas.

Fútbol modesto

Vioño y Sporting Coruñés siguen al mando de sus grupos

Terminó con empate el encuentro Imperator-Galicia Gaiteira

El partido más destacado del primer grupo era el que debía jugar Vioño y Marte, los dos equipos mejor situados en la tabla, a fin de decidir el eventual "líder", y realmente resultó interesante como lo refleja ese 2-0 que consiguió el Vioño, después de una lucha muy igualada. Buen encuentro fué también el disputado entre los equipos Nelle y Oza Juvenil, en el que la victoria correspondió a éste. El Turra se deshizo con gran facilidad del novel Huracán y el Santa Margarita, con mayores dificultades, venció al Unión Granja, pasando a ocupar con este resultado el segundo lugar, a un punto del Vioño.

Pero mayor interés presentaban dos de los encuentros correspondientes al segundo grupo. Sporting Coruñés-Batallador y sobre todo, Imperator del O. A. R.—Galicia Gaiteira. En el primero de ellos se produjo un claro triunfo del Sporting, aunque no fácil, pues hasta el último cuarto de hora llevaba solamente un tanto de ventaja. En el segundo, se produjo igualdad a tres tantos. Tuvo muy mala suerte el Imperator en este encuentro, pues dos de los goles conseguidos por sus rivales se debieron a sendos fallos del guardameta y un defensa "rojillos", y el tercero fué fruto de un inexistente "penalty".

De todas formas no deber restarse méritos al Galicia Gaiteira, que en todo momento dió réplica adecuada y supo aguantar magníficamente el asoco del último cuarto de hora. En los demás partidos de este grupo podemos reseñar el primer triunfo del D. Candado, a costa del Buenavista, y la victoria del Falperra sobre el España.

El próximo jueves, aprovechando la Festividad de la Raza, se jugarán dos encuentros. A las once de la mañana, en San Diego, Torre-Unión Granja, y a las cuatro y cuarto, en La Granja, Sporting Coruñés-Imperator del O. A. R. En el primero debe producirse una clara victoria del Torre, equipo imbuido hasta el momento. Más interés presenta el encuentro con que se inaugurará el remozado terreno de La Granja, luchando dos de los "galillos" del segundo grupo, Imperator y Sporting, a fin de dilucidar el primer puesto de la clasificación.—E. Q.

CITACION A LOS DELEGADOS DE LOS CLUBS DE LAS MARINAS

Con el fin de confeccionar el calendario de la competición de Liga de las Marinas, se agradece a los delegados de los clubs pertenecientes a la misma, pasen por los locales de esta Federación hoy, martes, a las siete y media de la tarde. Si un delegado no comparece se considerará que su club renuncia a tomar parte en la competición.

Asimismo, deberán asistir a esta reunión, aquellos clubs que tienen solicitada su ingreso y los que deseen hacerlo.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS EL PASADO DOMINGO

(Primer grupo)
Santa Margarita, 2; Unión Granja, 0.
Huracán, 1; Torre C. F., 6.
Marte S. D., 0 - Vioño C. F., 2.
Nelle S. D., 3; Oza Juvenil, 4.

EL FERROL TAMBIEN QUIERE TRAER ARGENTINOS

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10. (De nuestro corresponsal).—La directiva del club departamental, está completamente decidida a que el conjunto ferrolano sea uno de los que aspire al ascenso a la división superior en esta temporada. Para ello, naturalmente, es necesario reforzar el cuadro de jugadores con que cuenta en la actualidad, y ya se han iniciado las gestiones para llevar a cabo el fichaje o traspaso de algunos elementos, que pueden suponer un notable mejoramiento en el rendimiento futuro del equipo verde.

Entre estas probables adquisiciones, figuran dos jugadores argentinos que

militan ahora en el equipo reserva del San Lorenzo de Almagro, y que por gestiones especiales podrían pasar a pertenecer al conjunto departamental.

Para ello se necesita una cantidad que la directiva local espera reunir entre los socios y establecimientos comerciales, ya que inicialmente se trató el asunto con algunos de éstos, y parece existir el propósito de llegar a lograr ese conjunto que el Ferrol necesita para dar satisfacción a sus aspiraciones.

EL FERROL JUGARA MAÑANA EN LEON

El primer equipo ferrolano jugará mañana jueves en León, contra la Cultural Leonesa, en partido amistoso. Con dirección a dicha capital han salido los jugadores Murguía y Cándido para incorporarse al resto de sus compañeros.

OTRO EQUIPO DEPARTAMENTAL SE ENFRENTARA AL JUVENIL

Otro equipo formado por jugadores del Ferrol se enfrentará mañana en el Infierno al Juvenil de La Coruña, también en partido amistoso, en el que serán probados varios elementos.

EL CAMPEONATO DE GALICIA EN PISTA

A las doce de la mañana, de mañana jueves, se celebrarán en el velódromo local las eliminatorias del Campeonato de Galicia en pista. Las finales se correrán el mismo día a las siete de la tarde.

A estas pruebas concurrirán los mejores ciclistas de toda Galicia, para disputarse el título regional de la especialidad. JAVIER.

MECANICOS
ESPECIALIZADOS EN
MOTORES DE EXPLOSION
Y "DIESEL" ULTIMOS
MODELOS
INFORMES GRATIS
INSTITUTO
AMERICANO
APARTADO 12176 - MADRID

Arte

LAS ACUARELAS DE SEIJO RUBIO

Por la sala de la Asociación de Artistas prosigue interesante el desfile de público que admira y comenta elogiosamente las acuarelas del laureado pintor que actualmente celebra la mejor de sus exposiciones. El éxito de crítica tiene justa correspondencia con el económico, pues ya son bastantes las obras que ostentan el cartelito de "acquitada". Entre los compradores figuran corporaciones provinciales y municipales, y es de esperar que otras entidades sigan el ejemplo. Nos complacemos en subrayar este triunfo de Seijo Rubio, cuya vida, consagrada por completo al arte, ha llegado a un punto de espléndida madurez.

Accediendo a insistentes ruegos que se le hicieron, la clausura de esta magnífica exposición ha sido aplazada hasta el sábado próximo.

CLAUSURA EN ARTES Y OFICIOS

Hoy será clausurada la exposición de trabajos ejecutados por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios coruñesa, centro docente que tan señalada influencia tiene en el florecimiento artístico de nuestra capital. El certamen de este año ha tenido el elevado tono de los anteriores, si es que no los ha superado, y esta demostración de las enseñanzas propias de dicha Escuela ha despertado sinceras alabanzas tanto para el profesorado como para los alumnos que han revelado su talento y aptitudes. La exposición permanecerá abierta, por última vez, de siete a nueve de esta noche.

CONFERENCIA

Hoy, miércoles, día once, a las ocho y media de la tarde, comenzará un ciclo de conferencias sobre Arte, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Clegos, a cargo del competente afiliado de esta Organización, Eugenio Suárez Gómez, quien disertará en esta primera conferencia sobre "El arte en los pueblos primitivos".

A todos estos actos quedan invitadas cuantas personas puedan interesarle.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Núm. 750, provisional

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron:

- "SANCHO PANZA", con carga general, de Marín.
- "REUS", con sal, de Alicante.
- "LACAR" y "JULIAN", ambos con cemento, de Bilbao.
- "NUEVO ESPAÑA", con adoquines, de Villagarcía.

Salieron: "Cabo La Plata", con carga general, para Avilés; "Lécar", para Betanzos, en lastre; "San Luis", para Cedeira, en lastre, y "Julian", para Corne, también en lastre.

EN VIGO

VIGO, 10.—De madrugada llegó, procedente de Londres, el trasatlántico inglés "Highland Monarch", que desembarcó 13 pasajeros. En tránsito concluyó 152 pasajeros y 2.000 toneladas de carga general, entre ellas, 150 automóviles. En vigo embarcó 171 pasajeros, 606 sacos de correspondencia y tres valijas diplomáticas, y a las tres de la tarde prosiguió viaje a los puertos de América del Sur.

Esta tarde salió para Canarias el vapor español "Rio Francolí", después de tomar en Vigo 51 pasajeros y 190 toneladas de carga general.

En la madrugada de hoy es esperado en este puerto el buque "Explorador Iradier", en viaje regular a Fernando Póo. Tomará en Vigo 60 pasajeros y 165 toneladas de carga general.

También es esperado el próximo sábado en Vigo, por primera vez, el trasatlántico francés "Colombie", que inaugurará una línea de pasaje y carga con los puertos de Centro América.

SALE SU HERNIA

crece y se agrava, lo que debe evitar contentiéndola totalmente con el inimitable **HERNIUS AUTOMATICO**, el aparato de máxima precisión, cómodo, imperceptible y único sin tirantes. Visitenos y le informaremos sobre sus inéditas cualidades. Bajo pres. fac. (C. G. S. 11.495).

ESTOMAGO CAIDO se localiza a su normal posición con el moderno **ELEVADOR HERNIUS**, prodigio de técnica y precisión, que evita el uso de anticuadas y molestas fajas. Bajo pres. fac. (C. G. S. 11.508).

VISITA EN LA CORUÑA El viernes día 13 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. LA PRIETA, San Andrés, 119. En Santiago, el jueves día 12 del cte., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. CAAMAÑO, Franco, 44. En EL FERROL DEL CAUDILLO, el sábado día 14 del cte., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. QUINTANILLA, General Mola, 9.

Gabinete ortopédico HERNIUS
Rambla Cataluña, 34. BARCELONA

DEL MUNICIPIO

Siguen las dificultades para el abastecimiento de patatas

Hay en La Coruña 40 calles caprichosamente rotuladas

Bastante después de la hora en que debió terminar, comenzó ayer la sesión de la Permanente. A las ocho menos cuarto dió principio, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, señor Aenlle, para seguir luego presidida por el señor Molina.

Fueron despachadas varias autorizaciones de apertura de establecimientos y se aprobaron certificaciones de obras y cuentas.

Se dió cuenta de un informe de la Comisaría de Policía sobre el rotulado y numeración de calles. Hay 40 caprichosamente rotuladas.

Pide el señor Aenlle que se construya una caseta para recaudación de arbitrios en Nelle.

El alcalde dice que siguen las dificultades para el abastecimiento de patatas, por el afán de acaparamiento de algunos industriales. Anunció que hará una petición al Gobierno para que ayude a la gestión municipal. También se solicitará apoyo a fin de que pueda contarse con el número de terneras precisas para el abastecimiento de la capital. Las castañas se venden en gran cantidad, a tres pesetas kilo; igualmente se despachan en las reguladoras garbanzos a nueve pesetas, y huevos a los precios fijados.

Se refiere luego al deseo de que algunos técnicos de nuestro Ayuntamiento acudan, como oyentes, a un Congreso internacional de economía municipal, que se celebrará en Portugal, y en el que participarán representaciones de 19 países. Se expondrán allí todos los problemas de la administración local, tales como los de vivienda, urbanización, el sanitario, transportes, mataderos y desarrollo económico de las ciudades.

Y a las nueve se levantó la sesión.

MODAS



En este elegante modelo de noche, de Lanvin, en terciopelo negro y "taffetas" violeta, se confirma la gran moda que gozará este invierno el primero de los citados tejidos

GALICIA Resumen de la primera edición

LUGO

LUGO, 10.—Durante todo el día de hoy han continuado, con gran animación, los actos del programa de las fiestas patronales de San Froilán. Por la mañana, las agrupaciones musicales recorrieron las calles, interpretando alegres danzas y alboradas. A las doce y media, la banda municipal de Santiago dió un concierto de música selecta, en los Cantones.

A las cinco de la tarde, continuaron en el río Miño las pruebas de bates. Se disputaron las regatas de consolación (Copa Ciudad) y la de honor (Copa del Gobernador). Asistieron autoridades, representaciones y numeroso público.

En primer lugar se clasificó la embarcación "Porilla N", de Ribadeo, en 20 m. 58 s., obteniendo la copa del Gobernador Civil, quien entregó el trofeo a los vencedores; llegó en segundo lugar "Castro", en 21' 28" 2.5; y en tercero "Cabaneta", de Ribadeo, en 21' 24" 3.5.

Finalizadas las pruebas, se celebró en la playa del C. I. T. una gran fiesta, organizada por esta sociedad. A las ocho, los participantes en las pruebas de bates fueron obsequiados en el Circolo de las Artes con una copa de vino español. El delegado provincial de Sindicatos dirigió la palabra a los miembros de los grupos de empresa que participaron en las regatas. La banda municipal de Lugo dió su anunciado concierto en la Plaza de España. Por la noche, a las once hubo una velada de lucha libre.

En la gran verbena celebrada en la madrugada última en los jardines de la Diputación, fué elegida reina de la fiesta la señorita Carmen Enriquez Arias, del barrio del Recatelo, y actuó de mantenedor don Luis Ameigide Aguiar, presidente del Circolo de las Artes.

SANTIAGO

SANTIAGO, 10.—El Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios y el Cabildo Catedral han telegrafiado al doctor Vega Maestro, felicitándole por su nombramiento para regir la diócesis de Mondoñedo. El doctor Vega Maestro sucederá en dicha misión al que hoy es nuestro amadísimo Arzobispo.

Continúan desarrollándose en la Universidad las jornadas del Congreso Internacional de Derecho Administrativo como homenaje al que fué glorioso profesor del centro universitario de Compostela, doctor Colmeiro. Hoy disertó el doctor Guaita, profesor de la Facultad de Derecho de esta ciudad y mañana, miércoles, lo hará el catedrático señor López Rodó.

El jueves es esperado en Santiago el ilustre catedrático de la Universidad Central, doctor Gascón y Marin, que también pronunciará una conferencia en las referidas jornadas. Como broche final de la mismas, se descubrirá en la Universidad un victor dedicado a la esclarecida memoria de Colmeiro.

El catedrático de Derecho Internacional de la Universidad compostelana, doctor Camilo Barcia Trelles, que recientemente regresó de Londres, en cuya capital asistió a un Congreso Internacional de Derecha, ha manifestado al corresponsal de EL IDEAL GALLEGO que durante su estancia en Londres tuvo ocasión de comprobar que la "devoción" al Santo Apóstol es allí verdaderamente extraordinaria. De antiguo —dijo el profesor Barcia Trelles— sabemos que los gallegos conservan la tradición de venir a Compostela como peregrinos, pero en los últimos tiempos esa corriente de devoción jacobea se vio interrumpida por los acontecimientos. Sin embargo ahora renace esa misma devoción y se observan preparativos para reanudar las peregrinaciones a esta monumental ciudad.

Continuó diciendo el doctor Barcia Trelles que los ingleses conservan la tradición de postular en el día de Santiago, el 25 de julio, destinando lo recaudado para el fondo que luego ayudará, como se hacía antes, al desarrollo de tales peregrinaciones.

Así, pues, en el Año Santo Compostelano de 1934, las romerías inglesas al Sepulcro del Apóstol Santiago restituirán la vieja costumbre. A tal efecto ya en esta ocasión se perfilan los planes que luego se traducirán en esta avalancha de peregrinos procedentes de las Islas Británicas.

Ayer se presentó en la Comisaría

venir, y únense todos a los afectos y a los actos del culto, con que solemniza este Instituto Religioso el primer centenario de su fundación.

Sea, según la mente de su Santa Fundadora, la fundación, el centenario y la vida entera de este gloriosísimo Instituto Religioso Adorador Eucarístico, para triunfo y gloria de la Santa Eucaristía.

Juan María de Santiago y Charfolé, Sacerdote.

La fiesta de la Hispanidad, en Madrid

MADRID, 10.—El próximo día 12, fiesta de la Hispanidad, se celebrarán diversas ceremonias conmemorativas. Este año la fecha histórica tendrá un especial relieve, ya que coinciden solemnes actos de apertura y clausura de los distintos Congresos que se celebran o que comenzarán ese día. Europeos y americanos que asisten a las reuniones de cooperación intelectual, del notariado latinoamericano, de la Unión Postal de las Américas y España y de la Confederación internacional de Asociaciones de Autores, se sumarán a los festejos. En San Francisco el Grande, a las once de la mañana, se cantará un solemne "Te Deum", y en el Palacio del Consejo Nacional, una hora más tarde se celebrará la sesión académica, en la que intervendrán representantes de las citadas asambleas internacionales. También, recogiendo los deseos de distintos grupos iberoamericanos, el Instituto de Cultura Hispánica ha sugerido la idea de celebrar una comida de confraternidad, y por la noche, en el teatro María Guerrero, habrá un festival de cecos y danzas.—(CIFRA).

SUCESOS

HURTO DE UNA BICICLETA

El agente de la Magistratura del Trabajo don José Alfonso Rey Álvarez, de 34 años de edad, domiciliado en la calle de la Torre número 29, segundo, dejó a la una de la tarde de ayer una bicicleta de su propiedad a la puerta de la Magistratura del Trabajo, y media hora después había desaparecido.

La bicicleta en cuestión se valoró en 800 pesetas.

SE HUNDEN DOS PISOS DE UNA FABRICA DE HARINA

SEGOVIA, 10.—A causa del excesivo peso del trigo almacenado en el tercer piso de los almacenes de una fábrica de harinas se resquebrajó el central y se desplomó el piso arrastrando también al segundo en su hundimiento.

No ocurrieron desgracias personales pues en aquel momento sólo se encontraba en el piso un empleado que al presentir el derrumbamiento se agarró a una de las ventanillas de las paredes laterales que quedó intacta.—(CIFRA).

UN INCENDIO DESTRUYE NUMEROSAS VIVIENDAS EN LA INDIA

NUEVA DELHI, 10.—Desde anoche hace furor un incendio en la parte vieja de Delhi, que, a pesar de los esfuerzos de once brigadas de bomberos ha destruido 250 viviendas, 100 cabañas y 150 viviendas, con daños que se calculan en 10 millones de rupias.

El siniestro se originó en un bazar, sin que se hayan averiguado las causas. Hay varios heridos, pero no muertos.—(EFE).

de Policía el vecino de la parroquia de Dumbria, Jesús Ozón, de 40 años, denunciando que momentos antes había notado la falta de una cartera conteniendo 1.500 pesetas en billetes del Banco de España. Añadió que había asistido a una sesión cinematográfica en uno de los cines de esta ciudad y supone que alguien se dió cuenta de la cantidad que llevaba encima en el momento de sacar la cartera para pagar el importe de la entrada. La cartera la introdujo en el bolsillo trasero del pantalón. Vió la película tranquilamente y a la salida se encontró con la desagradable sorpresa.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 10.—El miércoles se verá en la Audiencia Provincial una causa instruida en el Juzgado de La Cañiza a los vecinos de Gulanes, Rosendo Albino Grova, Secundino Pazos y Venancio Miguez, a los que se acusa que un día del año 1935 se apostaron en el monte Suño con objeto de dar una paliza a su vecino Emri-dar que Caamaño, y al llegar a su altura una persona la agredieron con un objeto cortante, causándole sección en una mano a Joaquín Grova Lama, que resultó ser el agredido. Al darse cuenta de su error, y para eludir la acción de la justicia, determinaron dar muerte al Joaquín, para lo cual lo golpearon brutalmente hasta que falleció. El Fiscal califica el hecho de asesinato y solicita para cada uno de los encartados la pena de 32 años de reclusión mayor e indemnización de 40.000 pesetas. Las defensas de los procesados solicitan la absolución de los mismos.

VIGO

VIGO, 10.—En el local de la Delegación Sindical pronunció una conferencia correspondiente al ciclo orgánico por el Colegio de Titulares Mercantiles, el Intendente Mercantil e Interventor del Ayuntamiento de Vigo don Hilario Torrado Lima, quien versó sobre el tema "Haciendas locales, generalidades. El presupuesto municipal ordinario de Vigo; su evolución; datos estadísticos y consideraciones acerca del mismo".

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

La Maternidad de la Virgen María

Esta festividad, recientemente elevada a rito doble de segunda clase, como recuerdo del centenario del Concilio de Efeso, honra a la Virgen María en el privilegio inefable de su divina Maternidad. No habiendo en el Hombre-Dios más que una persona, y siendo ésta divina, la madre de Jesucristo es verdaderamente Madre de Dios. Dignidad excelsa, por consiguiente, la de María, que confina con la del Verbo Encarnado. Hijo de Dios e hijo de María, que es verdadera "Dei Genitrix", "Engendradora de Dios".

CULTOS

TRIDUO EN LA CAPILLA DE LAS MADRES ADORATRICES CON MOTIVO DEL CENTENARIO DE SU FUNDACION

Con motivo de cumplirse el centenario de su fundación, comenzó ayer en la capilla de las MM. Adoratrices (Ciudad Jardín), un solemne triduo.

En la función de la tarde, que se celebra a las seis y media, predicará hoy el R. P. Manasés Carballo, Superior de los Paules y párroco de Santo Tomás, y mañana, el R. P. Santos, S. J. JOVENES DE ACCION CATORICA

Vigilia del Pilar

—Esta noche, a las once y media, dará comienzo en la iglesia parroquial de Santa Lucía la solemne Vigilia que los Jóvenes de A. C. dedican a la Santísima Virgen del Pilar, acto que terminará a las cuatro de la madrugada con la misa de comunión.

Se recuerda a los Jóvenes de los Centros de esta capital la asistencia a este acto, y se invita a todos los demás jóvenes ajenos a la Obra que deseen asistir.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA.—Solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de Fátima.—Como final de la novena que en honor de

Nuestra Señora de Fátima viene celebrándose en esta iglesia parroquial, hoy, día 11, dará comienzo un solemne triduo con sermón, a cargo del Reverendo P. Superior de los Redentoristas de esta ciudad. Los cultos tendrán lugar a las siete y media de la tarde y serán aplicados por las intenciones de toda la parroquia y por la salud de los enfermos.

Mañana, jueves, a las siete horas, saldrá el Rosario de la Aurora, recorriendo las calles inmediatas a la iglesia, celebrándose a continuación la Santa Misa. A las tres y media se celebrará una hora santa, quedando expuesto S. D. Majestad hasta los cultos de la tarde. Se le hará vela por los feligreses y miembros de Acción Católica.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTIAGO.—Novena a la Santísima Virgen del Pilar.—Continúa celebrándose con toda solemnidad en este templo la novena dedicada por la Hermandad del Cuerpo de Correos en honor de su excelsa Patrona.

Ayer comenzó el triduo de sermones a cargo del R. P. Marcelino Gil, jesuita de esta Residencia.

Mañana, festividad de la Santísima Virgen, habrá los siguientes cultos: a las ocho y media, misa de comunión general con cánticos y fervores. A las doce, misa solemne, con asistencia de todo el personal de Correos, y a las siete y media de la tarde, cultos finales del novenario, con sermón.

El día 13, a las ocho y media, misa de requiem con responso solemne por todos los funcionarios fallecidos.

ABONOS QUIMICOS

LUIS G. MORAL

Remolinos (Zaragoza)

Glorioso Centenario de la fundación de las Adoratrices

Era el año de 1850. Una ilustre dama española, la vizcondesa de Jorbán, elegida por Dios para una gran empresa cristiana de apostolado eucarístico y benéfico-social, aguió tanto desorientada y perpleja respecto a su verdadera vocación, en un principio y durante algún tiempo, recibe, al fin, la luz que la ilumina: siente en su alma, el sobrenatural impulso que la decide y eye interiormente la Voz Divina que le dice expresamente: "A ti quiero en mi obra". Desde entonces, aquella noble dama cristiana se consagra por entero a la obra a que Dios la destina, y su labor constante y generosa, ferviente, abnegada y hasta heroica, aceptada y bendita por el mismo Dios, que se complace en ella, produce la gran Obra del bienemérito y glorioso Instituto, que empieza a ser secular, de Religiosas Adoratrices-Esclavas del Santísimo y de la Caridad, fundado por aquella fervorosa dama, hace ahora un siglo.

La Vizcondesa, que es hoy Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, fundó por sí misma, siete Casas, y en la actualidad, 81 Casas del Instituto fundado por ella, están desarrollando feliz y gloriosamente, su benéfica labor cristianosocial en el mundo, entre España, Portugal, Italia, América, Africa, India y el Japón, siendo entre las ciudades de España, La Coruña, una de las favorecidas y honradas por la existencia en ella, de una de esas benéficas Casas de este glorioso Instituto religioso.

La misión sublime del Instituto fundado por Santa María Micaela, es de todos conocida: rendir perpetuo homenaje de ferviente adoración a Jesús Sacramentado y salvar almas, extendiendo con maternal cariño los brazos de la Misericordia Divina a los jóvenes que se extravían a peligro, para darles suave y dulcemente una perfecta formación integral, por el excelente método pedagógico peculiar de esta Congregación religiosa, que es a base de una intensa vida eucarística, que arranca a las jóvenes del poder persecutorio del común enemigo de las almas, para llevarlas y entregarse ellas mismas al amparo amoroso del Delfico Corazón Eucarístico de Jesús, a quien, en el feliz proceso y en el consoliador fruto de su formación, esas mismas jóvenes adoran reverentes, fervorosas y agradecidas.

Al cumplirse, pues, ahora, el primer centenario de la fundación u origen de este glorioso Instituto Religioso, honra de las almas, para llevarlas y entregarse ellas mismas al amparo amoroso del Delfico Corazón Eucarístico de Jesús, a quien, en el feliz proceso y en el consoliador fruto de su formación, esas mismas jóvenes adoran reverentes, fervorosas y agradecidas.

EL SEÑOR DON IGNACIO BARRAL LOPEZ

Falleció en su casa de Oleiros en el día de ayer, a los 78 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su apenada esposa, Consuelo Conchado Castro; hijos, Teresa, Manuela, Consuelo y Sara Barral Conchado; hijos políticos, Manuel Rodríguez Garrido, Juan Domínguez Yáñez, Basilio Barallobre Paz y Gabriel Pesse Suárez; hermana, Manuela; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y encarecen la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Santa María Oleiros, acto que tendrá lugar, hoy día 11, a las seis de la tarde, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa Mortuoria: EL PAZO (Oleiros).

Espectacular salvamento



El piloto de la aviación naval norteamericana teniente Nathan E. Curry, de Lexington, Mo., fué espectacularmente rescatado por un destructor de los Estados Unidos, a dos millas de la costa Norte de Corea, después de la consecuencia de un ataque de las baterías antiaéreas comunistas fué derribado su avión durante una operación de bombardeo de las embarcaciones rojas surtas en el puerto de Wonsan. Al lanzarse con paracaídas—después de sufrir graves quemaduras en el aparato derribado—tuvo la suerte de poder ser localizado por la unidad que recibió el mensaje radiado por otro avión que lo acompañaba en la misión, y finalmente salvado en alta mar. En esta composición pueden verse tres etapas del salvamento, en que pese al intenso dolor que sufría, subió sin ayuda a la unidad salvadora.

Más de medio millón de licencias de caza se expiden en España

MADRID, 10.—Dos mil doscientos sesenta y cuatro afiliados tiene en este día la Real Asociación de Cazadores y Pescadores de Madrid—nos ha dicho su presidente, don Federico Roncal Ibáñez—. El título de Real, se lo concedió Don Alfonso XIII en fecha de 27 de junio de 1924. El cálculo hecho en toda España es que sobrepasan al medio millón las licencias que se expiden. En cazadores, por provincias, va a la cabeza la de Madrid, que tiene más de 7.000. Le siguen Barcelona y Valencia. En cambio el mayor número de pescadores corresponde a Barcelona, después Vizcaya y en tercer lugar Madrid.

En cuanto a la pesca, la Federación y la Sociedad les conceden a la mejor marca conseguida en un día determinado.

También hay concursos de tiro al plato y de canaricultura. La Sociedad posee un acotado de pesca de su propiedad, de 14 kilómetros de extensión. Por tan sólo siete pesetas de pago mensual, los afiliados tienen a su disposición la prensa diaria de Madrid y toda la deportiva.

Presidentes de la Sociedad han sido el recientemente fallecido conde de Romanones, y también los duques de Alba, Arin, Medinaceli, conde de la Puebla del Maestre, Villabragima, etc. quienes corviven y comentan "sus hazañas" con las más humildes clases sociales.

La Real Asociación está integrada

Nuevo tratamiento de la fiebre tifoidea, descubierto por un catedrático barcelonés

BARCELONA, 10.—Por el catedrático de la Universidad de Barcelona, doctor D. Amat Bargues, parece que se ha encontrado un producto extraído de fanerógamas para el tratamiento de la fiebre tifoidea superior a los antibióticos, provenientes de hongos y dados a conocer por sabios americanos. Es el primer producto cien por cien español, la que no es imitación, ni tan siquiera copia de ningún otro extranjero y se asegura que tiene la originalidad de que una vez iniciado el correspondiente tratamiento no se presentan ya hemorragias intestinales, ni perforaciones. Tampoco hoy recaídas, ni complicaciones en el enfermo, el cual, en cuanto le desaparece la fiebre, puede considerarse definitivamente curado y en condiciones de reanudar su vida normal. Por otra parte, el aludido producto español está desprovisto completamente de toda clase de toxicidad. El doctor Amat Bargues es jefe de la Sección de Coloides del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha estudiado e investigado personalmente en las mejores Universidades de Europa y de los Estados Unidos y tiene publicados importantes trabajos científicos en revistas nacionales y extranjeras. El pasado año fué elegido académico numerario de la Real Academia de Medicina de Barcelona.—(CIFRA).

Por seis votos de mayoría, la siderurgia inglesa será socializada

El 15 de febrero se desmontará la más poderosa y eficaz organización del mundo

Actualidad internacional, por V. V. V.

La decisión del Gobierno británico ya está adoptada: La industria siderúrgica del Reino Unido será nacionalizada el 15 de febrero del año que viene. El jefe del Gobierno, Attlee, acaba de obtener su "triumfo" personal al conseguir que el partido laborista apruebe esta medida. Pero el país será el que pague esta concesión a la izquierda del partido—esencialmente revolucionario—que amenazaba escindirse, o por lo menos romper la unidad si la siderurgia no se nacionalizaba.

La medida es muy importante, pues ataca a la misma raíz de una de las más perfectas organizaciones industriales de producción del mundo: la de la producción del hierro y del acero de Inglaterra. Más de 500 empresas siderúrgicas de gran magnitud la forman. Su interdependencia

es profundamente delicada y enormemente eficaz. La industria siderúrgica inglesa se viene superando mes por mes sin cesar, gracias a esa organización tan diestra y tan sabiamente dirigida. En 1931 producía Inglaterra sólo cinco millones de toneladas de acero. Diecinueve años después—es decir, ahora—produce dieciséis millones (cinco veces más) y su aumento es constante. Está en (CONTINUA EN SEPTIMA)

García Sanchiz, condecorado con la Mehdauia

MADRID, 10.—En el despacho del Director general de Marruecos y Colonias se celebró este mediodía el acto de imponer las insignias de la Orden de la Mehdauia, que recientemente le fué otorgada por S. A. I. el Jefe de nuestro zona del Protectorado, a don Federico García Sanchiz. Hizo la imposición, en representación del Alto Comisario y en nombre de S. A. I. el Jefe, el Director general coronel Díaz de Villegas, que pronunció breves palabras expresando su satisfacción por haber entregado la preciada recompensa al ilustre charlista, como reconocimiento de sus méritos y trabajos en pro de la divulgación de la labor de España en Marruecos.

El homenajeado correspondió con emocionadas palabras a las del coronel Díaz de Villegas, rogándole hiciera presente su gratitud a S. A. I. y al teniente general Varela. Al acto asistieron los jefes de servicio de la Dirección General de Marruecos y Colonias.—(CIFRA).

EN CURSIVA

DOMINIO DEL GRITO

EN ninguna otra época se gritó más que en la actual. Terrible sino éste, de unas generaciones que no se resignan a pasar inadvertidamente por la vida, y ansia ser protagonistas de un tiempo, que, no obstante, puede más que ellas. ¿Deseo de singularidad?—cabría preguntarse—. Nada de eso: su forma de gritar es general; voccean todos a la vez, y así es como no hay forma de que ninguno se haga entender de los demás. Acaso, el constante tronar del cañón haya dejado un poco sorda a esta humanidad, que lucha por ser oída; tal vez, los nervios, sobreexcitados por la pesadilla de la guerra, se disuelvan en histeria colectiva. Mas, entre los ruidos de los vehículos al atravesar la calzada y los gritos de las personas que pululan por las aceras, se forma una infernal algarabía.

El micrófono constituye el símbolo de este tiempo, así como la locomotora lo había de ser de la era victoriana. El individuo, quizá ante el temor de que no se le escuche, pretende aumentar la voz; y, por cierto, ¡bien cumplidamente que lo consigue! El "do" de pecho, que antes servía de tarjeta identificativa de los grandes cantantes, se hizo innecesario. Ahora, con entonar ya es suficiente; el altavoz crea prestigio y hace que se coseche éxito tras triunfo. El tenorino o el simple modulador han desplazado al eminente divo de otras épocas; Gavarre, con su chorro de voz que ahogaba el fragor de los ríos roncaleses, nada tendría que hacer ahora. El mundo actual parece preferir el sucedáneo a lo auténtico; y desde que existen el micrófono y el altavoz vemos co-deándose, tratándose de tú a tú, a la nuestra excocinera o a la primera

Esquina DEL DIA

ESTABLECIMIENTO LECHERO, UNICO EN SU CLASE

En Suecia acaba de inaugurarse un establecimiento único en su clase, el mayor de los que existen en aquel país y, probablemente, en toda Europa. Se trata de una central lechera cuyos gastos de construcción e instalación ascendieron a seis millones y medio de coronas suecas, casi un millón y medio de dólares, para que ustedes puedan juzgar de su importancia.

Tiene una capacidad diaria de 250.000 kilogramos de leche, aunque de momento sus actividades están basadas en la cantidad de 175.000 kilogramos diarios que suministran 2.250 vaquerías y transportan 38 camiones que, en total, recorren, cada

24 horas, la respetable distancia de 3.750 kilómetros.

La manteca, según estos informes que facilita la Oficina de Prensa Sueco-Internacional, se produce en 20 minutos, directamente, sin necesidad de batido ninguno, por medio de un procedimiento especial de concentración y refrigeración, a un ritmo de una tonelada por hora.

En cuanto a la producción, por hora también, de leche desnatada en polvo, que entre otras cosas se utiliza como alimento para las terneras, es de 800 kilogramos existiendo la posibilidad de almacenar hasta 11 millones de kilos.

Es curioso hacer notar que las ventas para la exportación de la leche en polvo ascienden a 550 toneladas destinándose dicha cantidad a las actividades de previsión social de las Naciones Unidas en diferentes países europeos. Otras 550 toneladas se han enviado a Francia.

R. S.

* LONDRES, 10.—El Gobierno laborista anuncia que se hará cargo de la industria del hierro y del acero el día 15 de febrero del próximo año, de acuerdo con su programa de nacionalización.—(EFE).

de lo VIVIDO a lo CONTADO

¡VAYA BARRENDERO!

EL FERROL, 10.—Por la Policía ha sido detenido Aquilino Díaz Fernández, de 50 años, barrendero municipal, domiciliado en la calle de Concepción Arenal, 93, bajo, el que se dedicaba a susraer tapas de las bocas de riego, de esta ciudad, vendiéndolas más tarde en forma de chatarra. Fué puesto a disposición del Juzgado, ingresando en la cárcel.

¡BONITA MANERA DE VIAJAR EN AVION!

MEJICO, 10.—Un individuo llamado Clifero Reyes Guerrero, ha viajado aserrado a la cola de un avión durante 53 minutos. El aparato voló a cuatro mil metros de altura.

Según han informado en el aeródromo de Torreón, el tal Clifero se asió fuertemente a la cola del avión cuando éste iba a despegar. Logró mantener sus manos y piernas sin que tocara el timón, por lo que el piloto no se aperció de que llevaba "un pasajero". El avión alcanzó una altu-

ra de cuatro mil metros y se dispuso a realizar la travesía de 720 kilómetros hasta Ciudad de Méjico, pero el piloto decidió regresar al notar que la cola del aparato estaba muy pesada. Cuando aterrizó encontró a Clifero, de pie, sobre el estabilizador horizontal derecho con la ropa hecha jirones y medio helado. El "viajero" manifiesta: "Toda mi vida había deseado viajar en aeroplano".—(EFE).

SE ENSARTA EN UNA BAYONETA

PARIS, 10.—A las cuatro de la madrugada, un tal Pierre Loth, de 20 años de edad, estaba rondando unos coches aparcados; dos policías le preguntaron qué hacía y él arrojándose a la cara una cartera de mano empuñó la fuga y, acaso sin darse cuenta, fué a meterse en el portón del Palacio del Eliseo, residencia del presidente de la República. El guardia republicano que estaba de centinela, avisado por unos disparos de los policías, cruzó la bayoneta al ver que se le echaba encima un hombre, y Loth se ensartó el mismo en el arma, falleciendo a los pocos minutos.—(EFE).

ASFIXIADO CON UN CHUPETE

NIORT (FRANCIA OCCIDENTAL), 10.—Un niño de siete meses de edad ha muerto asfixiado por un chupete que había logrado coger a un hermanito suyo y que carecía de arandela de seguridad. Los esfuerzos de los médicos por salvarlo resultaron inútiles.—(EFE).

en las Federaciones españolas de Caza y Pesca.—(CIFRA).



"INSPECTOR", por Miranda
UN GRITO EN ESCENA MUDA